Enterrement de Guy Gillardin, ouvrier communal

On se côtoie tous les jours, on se rencontre, on se salue et souvent on en reste là, chacun reste derrière un paravent de pudeur, et au fond on ne se rencontre pas vraiment. Il faut toujours un événement malheureux  pour ouvrir la porte du jardin secret pour aller plus avant dans la découverte de l’autre, de son mal de vivre ou de son bonheur de vivre.  

Je ne sais pas si Guy était heureux mais il avait son univers à lui dans lequel il se sentait bien, sa maman, ses amis, son tracteur, sa jeep. Il avait des plaisirs simples et ne se posait pas trop de questions, il avait assez de soucis avec sa santé que pour se compliquer encore la vie avec des choses sans réelle importance. 

L’ostéoporose est un mal insidieux et irréversible qui mine une existence. Malgré cela, chaque fois que le mal s’estompait il prenait plaisir à rejoindre son poste et apportait à son outil de travail tout son soin, considérant le tracteur communal comme son tracteur, il veillait toujours à l’entretenir à la perfection. Il venait de faire installer dans le nouveau tracteur une radio qu’il avait payée lui-même pour garder dans l’isolement de la cabine le contact avec la vie.

Il était très proche de sa maman et faisait pour elle tout ce qu’un fils peut faire, amitieux et mélancolique il retrouvait avec plaisir quelques vieux amis du bowling ou du football qu’il aimait tant pratiquer lorsque l’on était plus jeune et qu’il tenait avec force le cadenas de la défense. Il se souvenait toujours avec émotion des trois années ou nous avions été champion en junior.

Entré comme ouvrier polyvalent le 28 avril 1977, il venait de fêter ses 25 ans de services à la commune et à la population. D’un abord gentil, il ne refusait jamais un service.

Sa maman perd un fils, nous perdons un ouvrier, un collègue, un ami, rappelé trop tôt, il n’avait que quarante six ans
. 

Nous garderons de lui le souvenir de ces joies simples qui sont les seules véritables et du travail bien fait qui est notre devoir à tous.
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